

## Vizita delegației române în Bulgaria frățească

### COMUNICAT

privind tratativele dintre delegațiile  
Partidului Muncitoresc Român și Partidului Comunist Bulgar

La 30 martie a. c., orele 10 dimineața, la Comitetul Central al Partidului Comunist Bulgar, s-a început tratativele între delegațiile Partidului Muncitoresc Român și Partidului Comunist Bulgar. Delegația română este compusă din tovarășii: Gheorghe Gheorghiu-Dej, prim secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, Chivu Stoica, membru al Biroului Politic al C.C. al Partidului Muncitoresc Român, Leonte Răutu, membru al Biroului Politic al C.C. al Partidului Muncitoresc Român, Grigore Preoteasa, membru al C. C. al Partidului Muncitoresc Român, G. Gaston Marin, președintele Comitetului de Stat al Planificării și Mihal Roșu, membru supleant al C.C. al P.M.R.

Bulgar, Dimitr Ganev și Bolan Bilgaranov, secretari ai C.C. al Partidului Comunist Bulgar, Dimo Dicev și Carlo Lukanov, membri ai C.C. al Partidului Comunist Bulgar.

Din partea Partidului Muncitoresc Român la tratative mai participă și tovarășii Andrei Păcuraru, șef de secție la C.C. al Partidului Muncitoresc Român și Constantin Lăzrescu, șef de sector la C.C. al Partidului Muncitoresc Român, iar din partea Partidului Comunist Bulgar participă și tovarășii: Catia Avramova, membru al C.C. al Partidului Comunist Bulgar, Boris Velcev, membru supleant al C.C. al Partidului Comunist Bulgar și Naiden Belcev, șef de sector la C.C. al Partidului Comunist Bulgar.

Convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă cordală și prietenească.

Delegațiile Partidului Muncitoresc Român și Partidului Comunist Bulgar au făcut schimb de informații despre activitatea și sarcinile celor două partide frățesci.

### Recepția de la Consiliul de Miniștri

La 30 martie a. c., de la trimitul special al delegației române la Sofia, s-a desfășurat seara prezidențele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Bulgaria, Anton Lugoș, membru al Biroului Politic al C.C. al Partidului Comunist Bulgar, a oferit în clădirea Consiliului de Miniștri o mare recepție delegației guvernamentale de partid a Republicii Populare Bulgaria.

Recepția a participat tovarășii Gheorghe Gheorghiu-Dej, prim secretar al Partidului Muncitoresc Român, membru al Biroului Politic al C.C. al Partidului Muncitoresc Român, Leonte Răutu, membru al Biroului Politic al C.C. al Partidului Muncitoresc Român, Grigore Preoteasa, membru al C. C. al Partidului Muncitoresc Român, G. Gaston Marin, președintele Comitetului de Stat al Planificării și Mihal Roșu, membru supleant al C.C. al P.M.R.

### IN INTERIORUL ZIARULUI

- Iosif Bati — Unele probleme ale sistemului de salarizare socialist în industrie (pag. 2-3).
- Din activitatea organizațiilor de partid (pag. 2-a).
- Emil Soran — O mare acțiune politică inițiată de Partidul Muncitoresc Socialist Ungar — 100.000 de cetățeni au participat la mitingurile care au avut loc vineri la Budapesta (pag. 2-a).
- „Cu privire la perfecționarea continuă a organizării conducerii industriei și construcțiilor” — Tezele raportului prezentat de N. S. Hrusciiov (pag. 3-a).
- Lucrările Congresului Partidului Comunist din Austria (pag. 4-a).

## BAL ÎN HARZ

La chemarea unor contrai germani pe care-i prelucram, și care mi arăta, sărăci deosebi dragostea lor, părăsisem fără de părere de rău Bucureștii cu chinuțoarea vară de jărgăi, ce mi se părea fără sfârșit, și dornic de umbră și răcoare, dornic mai ales să-mi revăd contraii, să observ în jur alte fețe și să aud alt grai, plecasem cu drumul de fier spre miază-noapte Hainarism cîteva zile prin Dresda. Imi revăzusem la Berlin, prietenii și după o raită prin orașele baltice, unde vizitasem muzeze vechi și vase de pescuit, mă auzisese, pentru mai îndelungă vreme, undeva în Harz, într-o casă cu vaste saloane și cu odăi mici, vineți și reci. Casa purta ilustrul nume al lui Heinrich Heine. Am căutat soarele de care fugisem. Și nu l-am găsit. Cerul german era nihoșit Mohorli și umerii și dușmănos era văzduhul. Ploua zluu. Potopea aproape Noaptea, în plin august, ninge de-a binelea. În viziile care nu mai conținea, izbuc și le răsucea, vîlva adinc pădurile de brazi. Singurătatea mult căutată și în sfîrșit găsită, la lumina lămpii, era prietnică. Lucram cu poftă și cu spor. Însă, unori, condeii imi cădea dintr-o degetele înghețate. Peisajul german, de curînd înregistrat în memorie, se supraținea, împotriva voinței mele, peisajelor duminice și balcanice, mai vechi, pe care desăfășuram acțiunile romanului care scriam. Imi impunea să le zugrăvesc. Chipurile germanilor printre care vîlvețisem mi se arătau brusc din ungherele odăii și-mi alungau de sub ochi personajele cărții. Îndoiindu-mi concentrat minții izgoneam din preajmă prezentul și mă afluam iarăși în trecut. Pictam cu cerneala cuvintelor, triste ca jalea unel, dure ca piatra altele, orașele sărace de lângă Dunărea românească, prieteni în toamna lui 1916 de armatele germane ale împăratului Wilhelm. Evocam pustiriile, pe care o văzusem, a țărîlor din Balcani, de către aceleași armate imperiale germane. Moartea o evocam, în ritmul grav al frazelor și în morhorală cuvintelor, și nimicirea. Amintindu-mi de cenușa orașelor românești și balcanice, arse de armatele imperiale germane, simțeam parca sub tălpi cenușa Dresdei arse și pustii de bombardamentele americane. Descriam cu migală un sat de lângă Ohrida, în care picasem, după lungi răcirii și pănii, călînd drum de ieșire din cerul de foc al războiului. Găsisem satul ars de aceleași armate imperiale germane și locuitorii — toți locuitorii — trecuți prin ascutișul haionetelor pentru bănuială că în mijlocul lor s-ar fi răfăcut și ar fi pierit un soldat. Din satul acela, călărați pe povirni, scăpase cu viață, prin cîmpeștii ce ciudată întimplare, numai o capră cu barba pînă la rălăce, ca leștia din minți printre ramașitele fumegînde ale satului și scurma, cu copitele crăpate, cenușa care nu se răcise. Și pe cînd scriam, depănînd lăptele, lîngă această privelește tragică, pe care curgerea timpului ar fi trebuit s-o ștergă din mintea mea dar nu o șterse, răsărea Berlinul, cu uriașele lui grămezi de moțoz, cu strălucirile, cu siluetele zădurilor sparte și cu ciocănelul cu moțozos care sărea, ca împiedicat, prin bălărele ce acopereau cîmpul unde altădată se ridicase, masiv și cutezător, palatul în care viețuise Adolf Hitler și în al cărui subsol își dăduse ultima suflare Simteam că mi se usuca în inima de părere de rău după frumusețile nimicite ale Dresdei, după închinutul ciopirlor, după Nărenbergul sfîrșit. Rău imi părea după orașele din miază-noapte pe care le stîlucam fainice și bogate și pe care acum le revăzusem ruinate, în bătaia vîntului venit dinspre mare care le spulbera în virleții cenuși. Gregelam Berlinul în care trăiseră și luptaseră pentru o Germanie puternică dar iubitoare de pace și de libertate Bebel și Liebknecht și Rosa Luxemburg. Aceste vechi și arătoase așezări germane fuseseră distruse în toată ultimul război necruțător de englezi și americani. Dar imi



Depunerea de către tovarășii Gheorghe Gheorghiu-Dej și Chivu Stoica a unei coroane de flori la Mausoleul lui Gh. Dimitrov.

### In mijlocul prietenilor bulgari

SOFIA 30 (de la trimitul nostru). Vizita delegației române formează tema principală a discuțiilor insuflete în grupurile de cetățeni de pe străzi, în fabrici și instituții. În ziare sînt publicate fotografi și ample relatări despre vizitele membrilor delegației române în cursul zilei de ieri. Pe marea ziarelor noastre, „Rabotnicesko Delo” și tipări: „Prietenia și colaborarea între Bulgaria și România se întăresc și se dezvoltă continuu pe baza indestruibilității, de monolit, a ideilor atotbiruitoare ale marxism-leninismului, pe principiile internaționalismului proletar”.

În cursul dimineții de astăzi am vizitat casa pe unu din milioanele de prieteni ai noștri din R. P. Bulgaria. Este vorba de pictorul Preslav Kirjosovski — un om în vîrstă, potrivit de statură, cu părul cărunt, mustață stufoasă, ochelari. L-am găsit în camera lui de lucru. Nu picta însă, și nici nu lucra la vreo gravură (tov. Kirjosovski este și un mare gravor în lemn). De data a ceasta scria. Scria un articol despre România. A fost în țara noastră și acum își așternea pe hîrtie impresiile, pentru ca ele, prin ziarul „Rabotnicesko Delo”, să fie cunoscute de sute de mii de cetățeni din țara sa. Tov. Kirjosovski a fost în România în 1955 cu prilejul organizării unei expoziții de artă națională bulgară la București și Craiova. Impresiile despre țara noastră mi le-a înfățișat prin tablouri și desene. Sînt vederi ale satelor și orașelor noastre, sînt scene de muncă, figuri de oameni, constructori ai vieții noi.

Vorbînd despre vizita delegației noastre la Sofia el ne-a spus: „Am întîmpinat cu o mare bucurie această vizită. Sînt convins că ea va însemna un pas mare înainte pe calea întăririi și largirii prieteniei noastre străvechi”.

Am stat de vorbă și cu scriitorul Hristo Kevchki, secretar general al Partidului Comunist Bulgar. El mi-a spus că în țara noastră se desfășurau activități culturale și științifice, că în țara noastră se desfășurau activități culturale și științifice, că în țara noastră se desfășurau activități culturale și științifice.

deuceam aminte de Kiev și Harkov, imi deuceam aminte de Pskov, imi așă deosebi dragostea lor, părăsisem fără de părere de rău Bucureștii cu chinuțoarea vară de jărgăi, ce mi se părea fără sfârșit, și dornic de umbră și răcoare, dornic mai ales să-mi revăd contraii, să observ în jur alte fețe și să aud alt grai, plecasem cu drumul de fier spre miază-noapte Hainarism cîteva zile prin Dresda. Imi revăzusem la Berlin, prietenii și după o raită prin orașele baltice, unde vizitasem muzeze vechi și vase de pescuit, mă auzisese, pentru mai îndelungă vreme, undeva în Harz, într-o casă cu vaste saloane și cu odăi mici, vineți și reci. Casa purta ilustrul nume al lui Heinrich Heine, era o carte de război și se chema „Jocul cu moartea”. Suprapunerile de planuri care la început mă scitiau sfîrșit prin a mă fecunda. Și nici nu ar fi putut să fie altfel! Spinzurătorile pe care le văzusem la Buchenwald, la o palmă de loc de Weimarului lui Goethe și al lui Schiller — și în care fasciști germani aținaseră în laț comușiști germani imi amintea sfîrșit și torturîndu-mi sufletul, spinzurătorii din Macedonia în care soldații imperiului german ai lui Wilhelm aținaseră în laturile pe localnicii ce ridicaseră pumnul împotriva ocupanților. Ele imi reamintea sutele de spinzurători cu care fasciștii germani încercaseră să sperie populația din Uniunea Sovietică și din Franța, din Belgia și din Grecia. Cu un laț grosolan, prins de cîrlișul unei asemenea spinzurătorii, i se luase viața tinăra ca a unui linar cîres înflorit copilul Zoia Kosmodemianskaia. Călii fotografiaseră scena crimei. Fotografia mă cutremurase în muzeul lagărului morții de la Buchenwald... O brazelă Poate că bătrînul cu obrazul crescat curmezis care-și fuma liniștit trabucul și sorbea legumind cafeaua alături de mine era unul și același om cu maiorul german pe care-l văzusem cîndva, cu zeci de ani în urmă, comandînd un pluton de repressive. Nu voiam să întreb. Și nici nu aveam pentru ce. Alissem din întimplare că doamna în vîrstă, înaltă, costelivă, cu părul ca hîrtia, care-și da ore întregi în cărți, rețrăsa la o masă din colț, era văduva unui scriitor german, ale cărui romane mă încântaseră cîndva. Pe scriitorul acela blînd, cu fața chinată, plină de adîncituri, care scrisese lucrări cu renume mondial, eu îl cunoscusem în București, pe vremea lui Mackensen. Purta uniformă și scria în presa berlineză: „Impresiile din România învin”...

Nu aș vrea să supăr pe nimeni, și cu atît mai puțin să jîgnesc pe cineva, dar faptele rămîn fapte, și ele imi cer cu încapîninare să amintesc din nou că în mai puțin de patruzeci de

(Continuare în pag. IV-a, col. 1-7)

### Intense pregătiri pentru „Cursa Științei”

Pufine zile ne mai despart de startul ediției X-a a „Cursului Științei”. Joi, 11 aprilie, cel peste 70 de cicliști, care vor participa la a cinceastă tradițională întrecere de fond, vor lua plecarea în prima etapă, București—Orășul Stalin. Pînă atunci, cicliștii din lotul național, ca și cei din loturile asociațiilor sportive se pregătesc de zor. Grupuri, grupuri, ei pot fi înălțîniți în aceste zile antrenîndu-se pe traseul cursei, participă la concursuri de verificare care pe distanțe de zeci de kilometri.

În vederea unei mai bune desfășurări a „Cursului Științei”, se fac intense pregătiri în orașele cap de etapă și în localitățile pe unde vor trece cicliștii. Sosirile, în toate etapele, vor avea loc pe stadioane.

### IN REGIUNEA CONSTANȚA

#### Gospodăriile de stat au terminat însămînțările din epoca I-a

CONSTANȚA (coresp. „Științei”). — Cele 46 gospodării agricole de stat din regiunea Constanța, care posedă mari suprafețe de teren vor avea o contribuție însemnată la formarea fondului central de produse agricole al statului. Folosind mai bine ca în alții ani mijloacele mecanizate și muncind cu hărnicie pentru îndeplinirea acestei sarcini, muncitorii și tehnicienii din gospodăriile de stat din această regiune au terminat complet, înainte de termen, semănatul culturilor din epoca I-a. Astfel, față de 16.224 ha. cite erau planificate spre a fi însămînțate cu orz, ovăz, mazăre și alte culturi timpurii, ei au însămînțat peste 17.000 ha. De asemenea ei au arat peste 53.000 hectare și au grăpat 52.454 ha. cu semănături de toamnă și 46.000 ha. arături de toamnă.

În vederea obținerii unor recolte bogate de grîu și porumb, muncitorii și tehnicienii din gospodăriile de stat au îngrăpat culturile de toamnă, pe mari suprafețe, cu îngrășăminte naturale și chimice.

Fruntăse pe regiune în executarea munclor agricole de primăvară sînt gospodăriile de stat „Costache Burcă”, „Donca Simo”, Dorobanțu, Jegălia ș. a.



Un aspect de la începerea tratativelor romîno-bulgare

### Cuvîntarea tovarășului Todor Jivcov

Scumpe tovarășe Gheorghe Gheorghiu-Dej, Scumpe tovarășe Chivu Stoica, Scumpe tovarăși din delegația guvernamentală și de partid a Republicii Populare Romîne, Întîmpinăm cu mare bucurie delegația dvs. ca pe trimiși ai fratelui și aliatului nostru — poporul prieten român. Încă din vremuri străvechi o prietenie adîncă leagă popoarele noastre vecine — bulgar și romîn. Nu odată în istorie ele și-au acordat ajutor și sprijin reciproc. După ce au suferit de la război, au avut nevoie de ajutorul unii și al altuia. În prezent, în condițiile noastre, ele au deschis o nouă etapă în relațiile lor. În prezent, în condițiile noastre, ele au deschis o nouă etapă în relațiile lor.

### Cuvîntarea tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej

Dragă tovarășe Jivcov, Dragă tovarășe lugoș, Dragă tovarășe și tovarășe, Vizita delegației noastre guvernamentale și prieteniei frățesci a celor două popoare ale noastre. Numeroși factori comuni ai dezvoltării noastre istorico-sociale, năzuința liberă de libertate socială și națională a celor două popoare au stat la temelia sîrînselor legături ce s-au cimentat în decursul istoriei între popoarele noastre.

Sînt vii în memoria noastră cuvintele rostite în 1948 de către tovarășii noștri: „Prietenia și colaborarea între Bulgaria și România se întăresc și se dezvoltă continuu pe baza indestruibilității, de monolit, a ideilor atotbiruitoare ale marxism-leninismului, pe principiile internaționalismului proletar”.

Fără îndoială că particularitățile istorico-naționale ale Bulgariei și Romîniei imprimă construcției socialiste în România și Bulgaria unele trăsături proprii, dar trăsăturile fundamentale sînt comune ambelor țări, deoarece ele sînt determinate de înseși legile desfășurării revoluției socialiste.

Împărtășim cele spuse aci de tovarășul Jivcov, care a subliniat că marile succese ale popoarelor noastre se datoresc muncii pline de abnegație a poporului, faptului că popoarele romîn și bulgar sînt conduse de partide marxist-leniniste călîte în luptă și că facem parte din familia frățească a țărilor lagărului socialist în frunte cu puternicul bastion al păcii și socialismului, Uniunea Sovietică. Succesele noastre sînt chezușite de faptul că cele două popoare ale noastre merg neabătute pe drumul arătat de Lenin, pe drumul deschis de Marea Revoluție din Octombrie, că am învățat și învățăm din istorica experiență a Partidului Comunist al Uniunii Sovietice — lezaur neprețuit al întregii mișcări comuniste internaționale, precum și din experiența celorlalte partide frățesci.

Cercurile imperialiste duc o campanie furibundă împotriva țărilor lagărului socialist, împotriva partidelor comuniste și muncitorești, încercînd să stăvilească înfrîngerea lor mai puternică a ideilor marxism-leninismului în țările capitaliste și coloniale. Imperialiștii au pus în funcțiune un uriaș aparat de propagandă pentru a face apologia capitalismului. Ei încearcă să introducă confuzie și dezorientare în rîndul mișcării muncitorești, încercînd pe față curentele reformiste, oportuniste și revizioniste.

Desigur, simpatia lor pentru astfel de curente nu ne poate surprinde deoarece reformismul, revizionismul în-

(Continuare în pag. III-a)

(Continuare în pag. III-a)



Un aspect de la începerea tratativelor romîno-bulgare



DIN ACTIVITATEA ORGANIZATORILOR DE PARTID

Rezultate bune în primirea de candidați

CLUJ (coresp. „Scintei”). — Organizația de bază de la secția otelărie a uzinelor „Industria Sirmel” din Cimpia Turzii are o mare atenție primirii de candidați și noi membri de partid.

Fiecare membru de partid are sarcina să se ocupe de unul sau doi muncitori, în special frunțași în întrecerea socialistă, tineri și femei care lucrează nemijlocit în producție, ingineri și tehnicieni din activul fără partid. Până acum, au fost primii 58 candidați de partid, 15 din aceștia, expirându-le stagiul de candidat, au fost primii în rândurile membrilor de partid. Numai anul acesta au fost primii 25 de candidați de partid.

Apropie 50 dintre candidații sunt tineri muncitori absolvenți ai școlilor profesionale, frunțași în producție. Dintre vârstnici au fost primii muncitori frunțași ca Ioan Hrișca, prim toporar la cuporul Siemens, Aurel Giurgiu, șef de echipă, inginer Ioan Pleșa, șeful secției, etc.

Merită subliniat faptul că la discutarea fiecărei cereri de primire în rândurile candidaților au loc ample dezbateri asupra muncii viitorului candidat.

„Colțul agitatorului”

PLOEȘTI (coresp. „Scintei”). — Nu demult, pe lângă Comitetul raional de partid din Mizil și Pogonele s-a deschis cite un „Colț al agitatorului”. Acesta are drept scop instruirea mai temeinică a agitatorilor, înarmarea lor cu fapte concrete legate de viața și specificul fiecărui raion.

La deschiderea „Colțului agitatorului” de la raionul Pogonele au participat peste 70% din agitatorii din satele și comunele raionului.

Cu acest prilej, ei au ascultat expunerea tot. Horea Șerban despre „Politica internă și externă a R.P. Romine” și a tov. Ion Georgescu, secretar al comitetului raional de partid, despre „Contribuția muncii de agitație la transformarea socialistă a agriculturii din raion”.

În încheiere a fost expus planul de activitate al „Colțului agitatorului” care prevede ca la fiecare început de lună să se facă pregătirea agitatorilor pe sectoare de activitate.

La un cerc de studiu al Istoriei P. M. R.

Un număr de 14 muncitori și tehnicieni, membri și nemembri de partid, de la fabrica de ciment din Comarnic, raionul Cimpina, sînt încadrați într-un cerc de studiu al Istoriei P.M.R. Lecțiile predate la acest cerc de către propagandistul Ion Banu sînt bine pregătite și, ca urmare, ele sînt ascultate cu viu interes de cursanți. Lecția „Lupta partidului împotriva fascizării țării”, de exemplu, predată zilele trecute, a prilejuit discuții interesante între cursanți. Buna pregătire a lecțiilor face ca 90—95% din numărul cursanților să participe cu regularitate la curs.

Dintre cursanții care se străduiesc să-și însușească bine lecțiile și să antreneze la discuții cit mai mulți tovarășii, pot fi dați ca exemplu tov. Gheorghie Moacă, Ioan Chiu și Ioan Petre.

PANAIT BADEA  
coresp. voluntar

Profilul unei reviste de cultură

Revista de veche și nobilă tradiție, „Viața Românească” are o misiune importantă în construirea culturii socialiste, în lupta ideologică desfășurată pentru promovarea gândirii marxiste în artă și știință. Apărarea pozițiilor realismului socialist în literatură constituie pentru „Viața Românească” o sarcină centrală. Rolul activ politic-ideologic, dezbaterii vieții culturale, aparțin de această revistă.

Voinești, Anton Holban, Gh. Brănescu. N-ar fi însă firesc ca principalele eforturi ale criticilor care colaborează la „Viața Românească” să se îndrepte spre cercetarea fenomenului literar contemporan? Este de regretat absența, în ultimele numere, a rubricii „Pe drumul realismului socialist”, apariția foarte neregulată a „Cronicii literare”, ca și faptul că la rubrica de recenzii „Își găsește loc pe lângă noi” aparțin revistei „Viața Românească” trebuie să se aștepte.

NOTE

„Viața Românească” a fost concepută din prima clipă a existenței ca o revistă puternic legată de viața, dar aceasta înseamnă în primul rînd a lupta pentru o anumită direcție de dezvoltare a literaturii, o direcție de dezvoltare corespunzătoare intereselor poporului.

Se poate observa că revista „Viața Românească” a început să se orienteze către un profil mai larg. Ca și vechea „Viața Românească” ea trebuie să reflecte multilateral problema care preocupă intelectualitatea vremii. Trezesc interes noile rubrici introduse în ultimul timp (cronica ideilor, cronica economică, cea științifică, cinema etc.) ca și informările despre viața culturală de peste hotare. Calitatea materialelor publicate la aceste rubrici nu este însă întotdeauna satisfăcătoare. Unele dintre ele se mențin în general la nivelul actual, nu sînt suficient legate de practica vieții. E necesar ca redacția să se preocupe și mai mult de aceste sectoare de activitate, ridicînd permanent nivelul materialelor.

Este drept că în ceea ce privește publicarea operelor literare, revista dovedește preocuparea consecventă de a stimula creația beletristică originală.

„Cronica limbii literare” a fost concepută de semnatul ei, Oscar Lemnar, ca o vinătoare de greșeli. Semnalarea și comentarea unor scapări din condei, fie ele mai mult sau mai puțin grave, nu poate fi o înșă discutarea unor probleme de interes general, în ce privește limba literară.

Tecele cele mai însemnate ale prezentului solicită contribuția mai vie a revistei „Viața Românească”, în domeniul culturii și în primul rînd în domeniul literaturii și criticii.

M. POP

UN FILM IZBUTIT

Este vorba despre documentarul „Pe urmele lui Virgiliu” (producție a Studioului „Al. Șahia”, realizat de Virgiliu Calotescu — ca scenarist și regizor). Autorul filmului, conștient de primordiența transformării documentarului într-un album arid de documente filmate, a pășit pe o cale originală, preferînd să meargă cu aparatul de filmat direct pe urmele răscoalei, chiar în timpul din satele unde s-a aprins focul răzmeriței — Galicea Mare. Acest cadru a permis aducerea pe ecran a unor bătrîni răscollați, marilor vii și expresivi, ca și a altor „martori”: locurile unde, în urmă cu câțiva decenii, oamenii, sînt de atîta durere și suferință, s-au lăsat la suprațea.

constituit în film momentului izbucnirii răzmeriței. După ce aparatul de filmat trece lent în revistă — într-o tăcere deplină, parcă prevestitoare a furtunii — casele lărnești pustiite de mizerie, vetrele goale, curțile în paragină, în contrast cu splendoarea ofensatoare a interioarelor, conștient de boiereșca pe ecran apar zeci și zeci de mîini care strîng cu putere furci, coase, topoare, pari, agînd în vîzduh aceste arme primitive ale dreptei mîini populare. În cadrul nu se vede nici un om, numai brale și punni agînd amenințări artori vii și expresivi, ca și a altor „martori”: locurile unde, în urmă cu câțiva decenii, oamenii, sînt de atîta durere și suferință, s-au lăsat la suprațea.

Este imp



Primăvara, parcurile și grădinile oferă un plăcut loc de recreație. Aerul curat și verdețea, razele calde ale soarelui, te îmbie să zăbovești citeva clipe stînd pe o bancă.

Să punem în valoare terenurile neproductive!

CHEMAREA SFATULUI POPULAR RAIONAL MARGHITA

Comitetul executiv al Sfatului popular al raionului Marghita, regiunea Oradea a adresat o chemare către comitetele executive ale sfaturilor populare raionale din întreaga țară, în vederea desfășurării unei largi acțiuni pentru punerea în valoare a terenurilor neproductive și slab productive.

În chemare se arată că oamenii muncii din satele raionului Marghita au primit cu însuflețire rezoluția Plenerii din decembrie 1956 a C.C. al P.M.R. și au pornit o susținută acțiune pentru valorificarea terenurilor neproductive în vederea sporirii producției agricole. Pe baza propunerilor venite din rândurile țăranilor muncitori și în urma studierii posibilităților locale, Comitetul executiv al Sfatului popular al raionului Marghita a luat o serie de măsuri pentru desecarea unor terenuri mășinoase și îndiguierea altora amenințate de inundații, precum și măsuri pentru conservarea solului împotriva eroziunilor.

La chemarea comitetului executiv al sfatului popular raional au răspuns mii de țărani muncitori. Prin lucrările făcute, ei au redat agriculturii peste 1.250 ha, iar în urma lucrărilor de hidroameliorare executate pe o distanță de 28 km., de-a lungul unor riuri, alte suprafețe de teren vor putea fi cultivate.

Sfatul popular raional Marghita urmărește ca prin executarea unor noi lucrări de regularizare a cursurilor unor riuri și prin amenajarea unor canale de desecare să se îmbunătățească simțitor condițiile de producție pentru circa 1.200 ha. și să se redea agriculturii încă 500 ha.

În această acțiune — se arată în chemare — Comitetul executiv al Sfatului popular al raionului Marghita se va sprijini pe munca țăranilor muncitori, a deputaților, tehnicienilor, comisiilor permanente, comitetelor de cetățeni, organizațiilor U.T.M. și comisiilor de femei, organizînd întrecerea patriotică între comune și circumscripții electorale.

SPECTACOLELE DE AZI

CINEMATOGRAFIE: CINDVA LA PARIS — Patru (zinc de orele 22.45 — DON JUAN). I. C. Film; RIPA DRACULI (Republica). București, U.T.M. (Noaptea). ETERN — Maghera, înfățișare nepopulară. Libertății. RISETE ÎN PARADIS. V. MARLE. ORIENTUL ÎNDEPARTAT. AL. ȘAHIA. MORȚA. TRANȘĂRII. LUI ALLAH — Lumina. Doina. Gh. Doja. Popul. I. Mai. VAGABONDU (Ambele seri) — Central. AL. ȘAHIA. MUNCA. MAI PRESUS DE DRAGOSTE — Victoria, Boleslav Bieruț. CUPERCILE NOASTRE. P. MARLE. ORIENTUL ÎNDEPARTAT. SCULPTORUL KORAEMA — Timpuș. PREA ÎTRZIU — Maxim Gorki, N. Bălcescu. UN PAHAR CU BERBERE — Tineretului. GARNIZONA NEMURTOARE — Al. Pop. Art. HOTUL CENȘIU — Grivița. DREPTUL DE A TE NAȘTE — Cultural. ÎN TÎMPUL ÎNȘĂRII — PUI DE TI GRU — Constantin Dăbule. DANSEAZĂ MI. CĂ DOAMNĂ I. T. Vladimirescu. TU ȘI CAMARAZII. TAI — Meslior. FERVOARUL. ÎN TÎMPUL ÎNȘĂRII. PAPA DOLAR. 8 Mai. CIO-CIO-SAN — Olga Bancic. MISTERUL CELOR DOUA OCEANE — Aurel Vlaicu. PARADA LUI CHARLOT — Allantia.



TIMPUL PROBABIL PENTRU REGIUNEA BUCUREȘTI: în jumătatea de seară a țării, vremea rămîne în general uscată, iar cerul schimbător cu înăsări nocturne. În partea de vest, vremea umezită cu cerul noros, pînă la acoperit și cu ploaie locală, temporară. Vînt în intensificarea din sectorul estic, mai ales în sudul țării. Temperatura în scădere, mai ales în partea de nord-vest.

PENTRU URMATOARELE TREI ZILE: vremea devine favorabilă precipitațiilor nocturne. Vînt în intensificarea în ușoară scădere.

PENTRU URMATOARELE TREI ZILE ÎN ȚARA: vremea devine favorabilă precipitațiilor în toată țara, fiind mai abundente în jumătatea de sud-vest a țării. Vînt în intensificarea din sectorul nordic. Temperatura în ușoară scădere.

Corespondență telefonică din Budapesta

O mare acțiune politică inițiată de Partidul Muncitoresc Socialist Ungar

100.000 de cetățeni au participat la mitingurile care au avut loc vineri la Budapesta

În după-amiaza zilei de vineri 29 martie, pe arterele principale ale cartierelor muncitorești și pe marile bulevarde ale Budapestei, aproape 100.000 de cetățeni, purtînd steaguri purpurii și tricolore, scandînd lozinci și cîntînd cîntec revoluționar, se îndreptau spre cele patru puncte ale marelui oraș, unde Partidul Muncitoresc Socialist Ungar a chemat muncii la mari mitinguri.

Am participat la mitingul din Piața Republicii, în fața Comitetului orășenesc al organizației de partid din Budapesta. Mitingul fusese anunțat pentru orele 16,30, încă de la ora început să se reverse în loanele de manifestații: muncitori, studenți și membri ai corpului didactic, lucrătorii ministerelor și instituțiilor de partid, comunisti și tineri, membri ai Uniunii Tineretului Comunist, reînviat.

Mi-a atras atenția o bătrînică vîioasă, care flutura necontenit basmava ei roșie, răspunzînd la zeci de saluturi. Era Vass Iuliana, soția unui luptător căzut pe baricadele revoluției din 1919. Se înrolase în partid — după cum spune ea simplu — „ca să ducă mai departe lupta pentru care și-a dat viața suflet ei”. Și ea, și fiii, ba chiar și cei doi nepoți, au fost trecuți pe lista neagră de bandele contrarevoluționare și căutați peste tot spre a fi asasinati. În timp ce vorbea, Vass Iuliana se uită de mai mult de o dată în jurul ei, ca și cum ar fi căutați un grup de muncitori înbrațați în salopete.

În legătură cu aceasta, tovarășul Marosan s-a ocupat pe larg de răspunderea acelor scriitori și gazetari care, prin activitatea lor, au împropățat cu norii de salutar. Era Vass Iuliana, soția unui luptător căzut pe baricadele revoluției din 1919. Se înrolase în partid — după cum spune ea simplu — „ca să ducă mai departe lupta pentru care și-a dat viața suflet ei”. Și ea, și fiii, ba chiar și cei doi nepoți, au fost trecuți pe lista neagră de bandele contrarevoluționare și căutați peste tot spre a fi asasinati. În timp ce vorbea, Vass Iuliana se uită de mai mult de o dată în jurul ei, ca și cum ar fi căutați un grup de muncitori înbrațați în salopete.

M-am îndreptat spre un grup de jeroavi. Vorbeau despre semnificația faptului că mitingul a fost convocat în piața unde se afla sediul Comitetului orășenesc al partidului. Zidurile mai păstrează încă urmele a mii de gloante de mitraliere și de pistoale automate trase de contrarevoluționari. Oamenii evocă moartea eroică a tovarășului Mező Imre, prim secretar al Comitetului orășenesc de partid, a colonelului Asztalos János, căruia bestiile fasciste i-au smuls inima din piept. Sub aceste ziduri stropite de lacrimi și sînge răsuna acum cu putere lozincile: „Apără partidul, apără patria, zăbovește pe contrarevoluționari!” „Acel ce este patriot

Cu pumnul ridicat ca pentru jeroavi. Vorbeau despre semnificația faptului că mitingul a fost convocat în piața unde se afla sediul Comitetului orășenesc al partidului. Zidurile mai păstrează încă urmele a mii de gloante de mitraliere și de pistoale automate trase de contrarevoluționari. Oamenii evocă moartea eroică a tovarășului Mező Imre, prim secretar al Comitetului orășenesc de partid, a colonelului Asztalos János, căruia bestiile fasciste i-au smuls inima din piept. Sub aceste ziduri stropite de lacrimi și sînge răsuna acum cu putere lozincile: „Apără partidul, apără patria, zăbovește pe contrarevoluționari!” „Acel ce este patriot

Mitingurile de vineri de la Budapesta, la care au participat ca 100.000 de oameni, sînt începutul unei mari acțiuni politice a P.M.S.U. Începînd de săptămîna viitoare, în cadrul unor mari mitinguri pe întreprinderi, comunistii vor explica semnificația ultimelor evenimente și vor chema masele largi la lupta pentru realizarea sarcinilor ce stau în fața partidului, guvernului, întregului popor ungar.

EMIL SORAN

Unele probleme ale sistemului de salarizare în industria socialistă

Pentru fiecare mod de producție este caracteristică o anumită formă de repartiție a produsului social. În ce privește economia noastră, aflată în perioada de trecere de la modul de producție capitalist la cel socialist, formele repartiției sînt determinate de existența și structura sectoarelor economice. În sectorul socialist din economia noastră națională acționează legea economică a repartiției după muncă.

Cerința principală a legii repartiției după muncă constă în redistribuirea părții din produsul social care revine fiecărui lucrător, în direcția dependenței de cantitatea și calitatea muncii acestuia. O asemenea formă de repartiție a produsului social corespunde nivelului actual de dezvoltare a forțelor de producție care nu permite încă o repartiție după necesitățile fiecăruia.

Aplicarea cit mai completă în viața a cerințelor legii economice a repartiției după muncă permite să se împletească în mod just coexistența materială personală a fiecărui om al muncii cu interesele generale ale poporului muncitor în opera de construcție socialistă.

Coexistența materială a muncitorilor, inginerilor, tehnicienilor, funcționarilor etc. se împlinește, în condițiile noastre, prin aplicarea sistemului de salarizare socialist. Principalele elemente componente ale acestui sistem: sistemul tariflor, formele de salarizare și normele de muncă. Sistemul tariflor diferențiază salariile în raport cu calitatea muncii (complexitate, condiții de muncă, grad de calificare, importanța economică a ramurii respective etc.). Formele de salarizare în acord simplu și progresiv, acord premial, regie cu premii etc., diferențiază salariile în raport cu rezultatul cantitativ direct al muncii, bazîndu-se, în marea majoritate a cazurilor, pe folosirea normelor de muncă și de deservire.

Cu cit mai larg și mai consecvent se aplică principiul coexistenței materiale, prin perfecționarea continuă a sistemului de salarizare socialist, cu

gie), energia electrică, construcții de mașini etc. Prin stabilirea unor salarii mai mari și a unor condiții mai bune de muncă în ramurile de industrie care au cea mai mare importanță economică și unde se cere un nivel mai ridicat de calificare se urmărește creșterea stimulentele materiale necesare pentru atragerea cadrelor de muncitori în special spre aceste ramuri, unde se simte nevoia de cadre de muncitori calificați și stabili.

De pildă, fiindu-se seama de importanța economică a bazinului carbonesc Valea Jiului și Anna (baza de fier pentru fabricarea coștilor metalurgiei siderurgice și principala bază a extracției de cărbune energetic superior) precum și de condițiile deosebite de muncă, salariile tarifarie ale muncitorilor mineri din aceste bazine vor fi mai ridicate decît în alte ramuri de industrie. Salariile diferențiate și măsurile ce se iau în permanență pentru asigurarea unor condiții de muncă și de trai cit mai bune pentru mineri stimulează îndreptarea spre sectorul minier, și în special spre minele din Valea Jiului, a forței de muncă necesare. De asemenea aceasta contribuie la asigurarea acestor bazine carbonifere cu cadre de muncitori calificați stabili, ceea ce va avea desigur efecte pozitive în domeniul creșterii productivității muncii și măririi producției de cărbune.

Pe lângă însemnătatea economică a ramurii industriale, diferențierea salariilor tarifarie urmează să țină seama de gradul de calificare, de condițiile de muncă (vătămătoare sau normale), de condițiile de trai din raionul unde se găsește întreprinderea și de greutatea muncii muncitorilor.

Pentru asigurarea unei mai bune diferențieri a salariilor în funcție de gradul de calificare al muncitorilor se prevede reducerea numărului de categorii tarifare la 6—7 în loc de 8—12 cîte există în cadrul rețelelor tarifare în vigoare.

Îmbunătățiri se vor aduce și indicațiile tarifare de calificare, care vor fi elaborate pe meserii și trepte de calificare într-un număr redus. În felul acesta se va lichida situația nejustă a existenței indicatoarelor tarifare de calificare pe meserii legate de un anumit produs — care generează un număr foarte mare de indicatoare (cca. 10.000). Aceste indicatoare dădeau

naștere la interpretări diverse și la încădrări prin asimilare, slăbeau disciplina formelor de salarizare și provocau deosebit în cadrul aceluiași meserii și aceluiași grad de calificare. De exemplu în întreprinderile aparținînd Ministerului Industriei Grele există indicații diferite pentru forajul constructor de lanțuri navale față de forajul constructor de lanțuri agricole, deși același foraj poate executa lanțuri de orice fel, indiferent de destinația lor, calitatea acestora putînd diferi în funcție de gradul de calificare al muncitorilor forajului respectiv.

În general se poate spune că toate măsurile care se preconizează în privința îmbunătățirii sistemului tariflor sînt menite să asigure aplicarea principiului socialist „salariu egal la muncă egală”. În felul acesta se urmărește ca muncitorii, avînd aceeași presiune, calificare și aceeași condiție de muncă, să aibă și același salariu tarifar de bază.

Odată cu îmbunătățirea sistemului tariflor urmează să se asigure îmbunătățirea formelor de salarizare pe baza unei mai bune normări a muncii. Ținîndu-se seama de particularitățile tehnice ale fiecărei întreprinderi. În felul acesta, paralel cu introducerea salariilor tarifare îmbunătățite se preconizează aplicarea într-o măsură cit mai mare posibilă a normelor cu motive tehnice, însoțită de o corectare generală a nivelului de realizare a normelor. Cu această ocazie în afară de specificul și conținutul concrete de muncă din fiecare întreprindere se va mai ține seama și de măsurile pregătitoare necesare, îmbunătățirea organizării și a tehnologiei producției, asigurarea aprovizionării ritmice, introducerea noilor indicatoare tarifare de calificare și reîncaadrarea muncitorilor pe baza acestora etc. Dacă ținînd seama de faptul că în industria noastră circa 70% din numărul total de muncitori lucrează pe bază de norme de muncă în acord, ne putem da seama ce importantă au acestea în buna organizare a salarizării în general.

În vederea menținerii rolului regulator al salariului tarifar și a evitării reducerii ponderii acestuia, în cadrul sistemului total al muncitorilor, normele de muncă urmează să țină seama de asemenea factori determinanți pentru ridicarea productivității muncii cum sînt introducerea tehnicii noi și

a tehnologiei înaintate, îmbunătățirea organizării muncii și a producției, creșterea calificării sau dirijarea măsurii de natură să contribuie la creșterea productivității muncii muncitorilor fără a creștera efortul lor fizic în procesul de producție.

Muncitorii sînt cointeresați în introducerea normelor de muncă, îmbunătățite, intrucit acestea, fiind destinate să măsoare cit mai exact cantitatea de muncă cheltuită de ei în timpul procesului de producție pentru diverse operațiuni, vor asigura și o mai bună diferențiere a câștigurilor lor în funcție de cantitatea și calitatea muncii depuse. De asemenea, folosindu-se norme cu motive tehnice, se va realiza îmbunătățirea organizării muncii, raționalizarea procesului tehnologic, descoperirea rezervei interne de creștere a productivității muncii și a producției, creșterea beneficiilor întreprinderii și prin aceasta coexistența întregului colectiv al acesteia.

Prin acțiunea de îmbunătățirea normelor și introducerea normelor cu motive tehnice, se urmărește înălțarea nivelului de calificare a muncii, în special de folosirea în industrie într-o proporție preponderantă a normelor statistico-experimentale, care de natură să depășească usor cu 150% normele statistico-experimentale, care de natură să depășească usor cu 150% normele de muncă în acord, care lucrează pe baza unei norme de muncă calculată științific și pe care o depășește cu greutate cu 30%. În acest caz, primul muncitor deși are o calificare mai redusă cîștigă lunar 725 lei, iar al doilea care are o calificare mai înaltă cîștigă numai 610 lei. Astfel de exemple în condițiile depășirii într-o proporție exagerată a normelor sînt frecvente și provoacă nemulțumiri justificabile.

Iată de ce este deosebit de important ca normele să fie stabilite pe criterii științifice, potrivit condițiilor tehnice concrete, în așa fel încît ele să folosească cu adevărat organizarea producției și a muncii, precum și retribuiri cit mai juste după cantitatea și calitatea muncii. Normele cu motive tehnice vor trebui să aibă un puternic rol mobilizator în scoaterea la iveală a posibilităților de creștere a productivității muncii, prin organizarea cit mai rațională a muncii și a producției.

În afară de sistemul tariflor și normele de muncă, urmează să se aducă îmbunătățiri și formelor de salarizare practicate în industria noastră. În această privință se urmărește folosirea în toate cazurile posibile a formei de salarizare în acord, care corespunde cel mai bine cerințelor legii economice a repartiției după muncă, intrucit la stabilirea câștigurilor muncitorilor se ține seama atît de calificarea fiecărui muncitor cit și de rezultatele finale ale muncii (gradul de îndeplinire a normei), spre deosebire de



Cuvintarea tov. Todor Jivcov

(Urmare din pag. 1-a)

Totdeauna revizionistii au incercat sa toceasca ascutitii revoluționari al marxismului, sa poleiasca si sa adapteze marxismul la interesele burgheziei, sa strineasca confuzie si sa dezarmeze ideologic si politice clasa muncitoare...

Vrem sa va asiguram, scumpi tovarasi romini, ca noi, comunistii bulgari, si in viitor, ca si pina in prezent, vom fi pina la capul credincioșii principiiu internationalismului proletar, cauzei si testamentului lui Gheorghe Dimitrov...

Cuvintarea tov. Gh. Gheorghiu-Dej

(Urmare din pag. 1-a)

seamă răpirea a ceea ce este esențial în marxism — simburile său revoluționare, înseamnă renunțarea la ideile de bază ale marxismului revoluționar — lupta de clasă, diktatură proletariatului, rolul conducător al partidului marxist-leninist...

Partidele comuniste și muncitorești resping cu hotărâre orice încercare de a destrăma unitatea lor, luptă neobosită pentru apărarea purității revoluționare și a solidarității internaționale...

Unitatea lagărului socialist este cheza libertății și independenței popoarelor noastre, ceașia victoriei socialiste. De aceea, alți Partidul Muncitoresc Român, cit și Partidul Comunist Bulgar și celelalte partide frățesti ale țării lagărului socialist au luat o atitudine fermă și clară împotriva încercării de subminare a unității și coeziunii țărilor comunității socialiste...

Trăiască Comitetul Central al Partidului Comunist Bulgar în frunte cu tovarășul Todor Jivcov! Trăiască guvernul Republicii Populare Bulgaria în frunte cu tovarășul Anton Jovov! Trăiască harnicul și eroicul popor bulgar, frate al poporului român!

Cu ocazia experimentării, ministerele și sindicalele de ramură urmează să organizeze o consultare largă a muncitorilor, inginerilor și tehnicienilor din principalele întreprinderi industriale în legătură cu îmbunătățirea sistemului de salarizare...

Trăiască Comitetul Central al Partidului Comunist Bulgar în frunte cu tovarășul Todor Jivcov! Trăiască guvernul Republicii Populare Bulgaria în frunte cu tovarășul Anton Jovov! Trăiască harnicul și eroicul popor bulgar, frate al poporului român!

Trăiască Comitetul Central al Partidului Comunist Bulgar în frunte cu tovarășul Todor Jivcov! Trăiască guvernul Republicii Populare Bulgaria în frunte cu tovarășul Anton Jovov! Trăiască harnicul și eroicul popor bulgar, frate al poporului român!

Trăiască Comitetul Central al Partidului Comunist Bulgar în frunte cu tovarășul Todor Jivcov! Trăiască guvernul Republicii Populare Bulgaria în frunte cu tovarășul Anton Jovov! Trăiască harnicul și eroicul popor bulgar, frate al poporului român!

TELEGRAMS EXTERNE

Puternica mișcare grevistă din Anglia ia amploare

■ Încă 500.000 de muncitori au intrat în grevă ■ 1000 de întreprinderi din Londra complet paralizate

LONDRA 30 (Agerpres). — După cum anunță agențiile de presă occidentale, greva celor 1 milion de muncitori din întreprinderile constructoare de mașini, care a început săptămîna trecută în cele mai importante centre industriale britanice, s-a extins simțînd și în regiunea Londrei...

Correspondenții agențiilor de presă relatează de asemenea că greva celor 200.000 de muncitori de la șantierul naval, începută acum aproape două săptămîni în sprijinul revendicărilor de sporire a salariilor, continuă și în unele docuri din Londra și din alte porturi muncitori docheri organizați greve de solidaritate cu greviștii de la șantierul naval...

În afară de aceasta, mișcarea grevistă amenință să se extindă și în întreprinderile textile. Agenția France Presse anunță simțînd că muncitorii textilești din regiunea Manchester, unde se află cele mai importante țesătorii britanice, au hotărît să prezinte revendicări de sporire a salariilor.

Noi ueltiri agresive ale cucerilor reacționare franceze și israeliene împotriva Egiptului

PARIS 30 (Agerpres). — După cum reiese din relațiile presei, reprezentanții cucerilor extreme franceze continuă să instige Israelul să pregătească o nouă agresiune împotriva Egiptului. Agenția France Presse anunță din Tel Aviv că la 28 martie generalul Billotte, fost ministru francez al Apărării Naționale, luînd cuvîntul la 28 martie la Tel Aviv, a declarat că „Franța va fi din nou de partea Israelului dacă acesta va fi nevoit să lupte cu arma în mîna pentru apărarea drepturilor sale”...

Scurte Știri

● HELSINKI. La Helsinki s-a anunțat Rabat că N. A. Bulganin și N. S. Hrușciov, care au fost invitați de guvernul finlandez să viziteze Finlanda...

● MOSCOVA. Intre 18 și 28 martie a avut loc la Moscova o conferință a specialiștilor în problema electricității transportului feroviar. La lucrările ei au participat reprezentanții cîșilor ferate din 10 țări: Bulgaria, Cehoslovacia, China, R. P. D. Coreea, România, Polonia, Iugoslavia, Ungaria și Uniunea Sovietică...

● BERLIN. La 30 martie s-a deschis la Berlin sedința Biroului Consiliului Mondial al Păcii la care participă reprezentanți de vază din multe țări ale lumii.

● RABAT. La 30 martie a fost semnat la Rabat de către primul ministru tunisian, Habib Bourghiba, și de ministrul de Externe marocan, Balafout, tratatul de prietenie și solidaritate între Maroc și Tunisia. În tratat se subliniază că cele două țări vor întări relațiile de prietenie și colaborare multilaterale cu toate țările nord-africane. Se insistă mai ales asupra faptului că cele două țări semnatare consideră că este necesară rezolvarea justă a problemei algeriene în baza principiilor Cartei Națiunilor Unite și a respectării drepturilor țărilor de a-și hotărî singure viitorul...

● OSLO. La 28 martie la ambasada U.R.S.S. din Norvegia a fost organizată prezentarea de filme sovietice pentru deputații Stortingului. La vizionarea filmelor au asistat O. Torn, președintele Stortingului, și numeroși deputați.

● BEIRUT. La 29 martie a sosit la Beirut Vukmanovici, vicepreședintele Vicei Federative Executive a Iugoslaviei, pentru a duce tratative în vederea încheierii unui acord economic între Iugoslavia și Liban.

● MOSCOVA. A apărut nr. 2 al revistei lunare literar-artistică și social-politică „Moskva”. Printre altele revista publică o scurtă năvelă de S. Dangulov, intitulată „Ignat Loba în România”. Acțiunea năvelei se petrece la București, curînd după eliberarea orașului, în timpul celui de-al doilea război mondial. Eroul năvelei este un ostaș venit în România împreună cu trupele sovietice care au participat la luptele grele împotriva cotoptoriilor hitleriste.

● BERLIN. Primarul orașului Hamburg (R. F. Germană) a acceptat o invitație transmisă de ambasadorul sovietic de la Bonn, Smirnov, ca o delegație a consiliului municipal din Hamburg să viziteze Leningradul.

Festivitatea înmînării premiilor laureaților Concursului național al tinerilor soliști

Sîmbătă seara a avut loc în sala Teatrului C.C.S. din Capitală festivitatea înmînării premiilor laureaților Concursului național al tinerilor soliști, organizați de C.C. al U.T.M. și Ministerul Învățămîntului și Culturii în cinstea celui de-al VI-lea Festival Mondial al Tineretului și Studenților de la Moscova. Au participat tovarășii Miron Constantin, Constanța Craiciu, Ion Pas, Cornelia Mateescu, secretară a C.C. al U.T.M., Steliana Năstăsescu, vicepreședinte al Statului popular al Republicii C.C.S. din Capitală, directori în Ministerul. În vălămîntului și Culturii, artiști, un numeros public. A luat cuvîntul Alfred Alessandrescu, maestrul emerit al artei din R. P. Romînia. S-au înmînat apoi diplomele și premiile laureaților Concursului național al tinerilor soliști. În încheierea festivității a avut loc un concert la care și-au dat concursul tinerii soliști laurați. (Agerpres)

INFORMAȚII

■ Expoziția tehnico-științifică a U.R.S.S. „Folosirea energiei atomice în scopuri pașnice”, deschisă în Capitală în pavilionul din B-dul Magheru, își încheie porțile astăzi-seară, 31 martie, la orele 21. Această expoziție cu caracter științific și stirnit un viu interes în Capitală și în întreaga țară. Ea a fost vizitată pînă astăzi de peste 150.000 de cetățeni.

■ La cinematograful „Republica” a avut loc sîmbătă seara premiera festivă a noului film românesc „Ripa dracului”.

■ În sala Teatrului Național din Craiova s-a sărbătorit sîmbătă semicentenarul școlii populare de artă. La festivitate a participat tov. Vladimir Gheorghiu, secretar al C.C. al P.M.R. (Agerpres)

Sport Gh. Tărescu a încetat din viață

Simbătă a plecat cu avionul la Paris atletul român care vor participa la tradiționalul cros internațional al ziarului „L'Humanité” organizat la 31 martie în pădurea Vincennes. Sățiile noastre de radio vor transmite astăzi alternativ de la București și Arad repriza a doua a meciurilor de fotbal C.C.A. — Știința Timișoara și Flamura Rosie Arad — Dinamo București. Transmisia se va face pe programul I cu începere din jurul orei 17,15.

„Cu privire la perfecționarea continuă a organizării conducerii industriei și construcțiilor”

Tezele Raportului prezentat de N. S. HRUSCIOV

MOSCOVA 30 (Agerpres). — Ziarele din 30 martie publică un comunicat al C.C. al P.C.U.S. și al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. în care se spune că plerana din februarie a C.C. al P.C.U.S. discutînd problema „perfecționării continue a organizării conducerii industriei și construcțiilor”, a însărcinat Președintele C. C. al P.C.U.S. și Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. să elaboreze propuneri concrete pentru reorganizarea conducerii industriei și construcțiilor și, ținînd seama de marea însemnătate de stat a acestei probleme, să o prezinte spre examinare Sovietului Suprem al U.R.S.S. În conformitate cu această însărcinare, Președintele C.C. al P.C.U.S. și Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. vor prezenta problema perfecționării continue a organizării conducerii industriei și construcțiilor la următoarea sesiune a Sovietului Suprem al U.R.S.S. Raportul în această problemă a fost numit N. S. Hrușciov. În comunicat se spune de asemenea că C.C. al P.C.U.S. și Consiliul de Miniștri al U. R. S. S. cheamă organizatiile de partid, sovietice, economice, sindicale, comsomoliste să organizeze discutarea problemei perfecționării continue a organizării conducerii industriei și construcțiilor la întreprinderi, șantiere, organizații științifice, instituții, în colhozuri, S.M.T.-uri și sovhozuri, în ziare și reviste, asigurînd participarea activă a maselor muncitoare celor mai largi la discutarea acestei probleme, care are o mare importanță în ce privește rezolvarea cu succes a sarcinilor construirii comunismului.

TASS transmite: Tezele raportului lui N. S. Hrușciov „Cu privire la perfecționarea industriei și construcțiilor”, care va fi prezentat la următoarea sesiune a Sovietului Suprem al U.R.S.S.

C.C. al P.C.U.S. și Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. au hotărît să publice aceste teze pentru ca, prin organizarea unei discuții pe marginea lor la care să participe întregul popor, printr-un larg schimb de păreri și ținîndu-se seama de întreaga experiență existentă să se elaboreze formulele cele mai adecvate de conducere a economiei naționale.

În teze se arată că astăzi în Uniunea Sovietică există peste 200.000 de întreprinderi industriale de stat și peste 100.000 de șantiere care sînt situate în diferite regiuni ale țării. Față de proporțiile actuale ale producției, formele de conducere existente în prezent nu corespund cerințelor sporite ale conducerii concrete și operative a dezvoltării economiei naționale, îngreșind posibilitatea folosirii deplină a rezervelor existente în sistemul socialist al economiei naționale.

În teze se amintește că în interesul dezvoltării economiei naționale a țării, plerana din februarie a C.C. al P.C.U.S. a considerat necesar să se treacă la forme de conducere a construcției economice în condițiile cărora să se îmbine mai deplin conducerea concretă și operativă locală, cu o strictă respectare a principiului planificării centralizate pe scara întregii țări. În conformitate cu această decizie, tezele propun ca centrul de greutate al conducerii operative a industriei și construcțiilor să fie tranșat la organele locale, la întreprinderi și șantiere. În acest scop se propune să se treacă de la formele organizatorice de conducere existente în prezent, prin ministere și departamente de ramură de producție, la forme de conducere noi după principiul teritorial. Ca o asemenea formă se recomandă crearea în regiunile, ținuturile și republicile de industrie și construcții de dezvoltată, a unor consilii ale economiei naționale. Aceasta va corespunde intereselor alicărilor mai depline a principiului leninist al centralismului democratic în domeniul construcției economice, principiu care presupune dezvoltarea prin toate mijloacele a inițiativei creatoare a maselor și a organelor locale, centrul avînd rolul conducător.

Consiliile economiei naționale va fi veriga de bază în conducerea industriei și construcțiilor, va conduce mijlocii întreprinderii și șantierele în subordine, călăuzindu-se după sarcinile planului general de stat de dezvoltare a economiei naționale. Consiliile economiei naționale din ținuturi, regiuni și republici vor fi investite cu toate drepturile necesare exercitării activității economice și financiare și vor purta răspunderea deplină pentru îndeplinirea planurilor de producție și pentru rezultatele economice ale activității întreprinderii în subordine. În teze se arată că principala de conducere a întreprinderii și șantierele trebuie concentrată în combinate, trusturile și celelalte unități economice subordonate consiliilor economiei naționale, organizate după principiul ramurilor de producție. Consiliile economiei naționale înfăptuiesc alică planificarea de perspectivă cit și planificarea curentă a muncii în industrie și construcții.

În teze se subliniază că consiliile economiei naționale trebuie să-și organizeze munca pe baza participării largi a oamenilor muncii la conducerea industriei și construcțiilor.

Consiliile de miniștri ale republicilor autonome, precum și sovietele de ținut și regionale de deputați ai oamenilor muncii vor asculta rapoartele președinților consiliilor economiei naționale din regiunile economice administrative respective și, în felul acesta, vor participa la conducerea pe teritoriul lor a dezvoltării industriei și construcțiilor, vor influența activ mersul îndeplinirii planului economiei naționale.

În teze se subliniază necesitatea de perfecționare a organizării conducerii economiei naționale, ceea ce presupune aplicarea unei politici centralizate unice în dezvoltarea celor mai importante ramuri ale industriei, funcții îndeplinite în prezent de ministere, Gosplanul U.R.S.S. trebuie să aibă anumite drepturi pentru rezolvarea operativă a problemelor legate de coordonarea activității consiliilor economiei naționale.

În teze se arată că în noile condiții existența Comisiei de stat pentru planificarea curentă a economiei naționale este nerațională și trebuie desființată. În teze se propune crearea pe lîngă Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. a unui comitet tehnico-îngineresc în locul Comitetului de stat pentru tehnică care există în prezent. Acest comitet este chemat să ajute Comisia de stat pentru planificarea de perspectivă a economiei naționale și consiliile economiei naționale, să stabilească nivelul tehnico-științific la care trebuie planificată dezvoltarea ramurilor economiei naționale, ținîndu-se seama totodată de cele mai noi realizări ale științei și tehnicii.

Se relevă că este rațională menținerea Comitetului de Stat de pe lîngă Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. pentru problemele construcțiilor, existența acestuia în legătură cu necesitatea rezolvării unei serii de probleme generale ale construcțiilor și proiectării pe scara întregii țări.

Tezele subliniază că reorganizarea conducerii industriei și construcțiilor trebuie să îmbunătățească cu mult folosirea resurselor materiale și financiare ale statului, să ridice rentabilitatea întreprinderilor, să sporească acumulările interne ale producției, să înlăture cheltuielile și pierderile neproductive existente în prezent și să rezolve problema dezvoltării și construcțiilor, vor influența activ mersul îndeplinirii planului economiei naționale.

În teze se relevă necesitatea modificării componenței Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. Se propune să se în-

Nota adresată de Ministerul de Externe al R. P. Ungare secretarului general al O. N. U.

BUDAPESTA 30 (Agerpres). — Nota adresată de Ministerul de Externe al R. P. Ungare, trimisă extraordinar și ministru plenipotențiar, delegat permanent al R. P. Ungare la O.N.U., a remis secretarului general al Organizației Națiunilor Unite o notă din partea Ministerului Afacerilor Externe al R. P. Ungare în care se spune printre altele: guvernul ungar consideră că o discriminare fără precedent în istoria Organizației Națiunilor Unite faptul că Adunarea Generală a O.N.U. nu a adoptat încă hotărîre pozitivă în problema mandatului delegației ungare și protestează în mod energetic împotriva acestui lucru.

Nota Ministerului de Externe al R. P. Ungare atrage de asemenea atenția O.N.U. asupra faptului că în comisia de verificare a mandatelor și în Adunarea Generală a O.N.U. au fost făcute de două ori referințe la Nota subliniază în mod clar că delegația ungare este delegația legitimă a țării noastre, dal fiind faptul că ea a fost emisă de Președintele R. P. Ungare. Nota subliniază de asemenea că declarațiile nefondate formulate în legătură cu această chestiune încalcă suveranitatea statului ungar, constituie un amestec în afacerile interne ale Ungariei, violînd astfel prevederile Cartei O.N.U. Ministerul Afacerilor Externe al R. P. Ungare a cerut secretarului general al O.N.U. să dea publicității această notă, ca document oficial al O.N.U. și să o facă cunoscută tuturor statelor membre și diferitelor organe și organisme ale O.N.U.

Artiștii romini de operetă au sosit la Odesa

ODESA 30 (Agerpres). — TASS La 28 martie a sosit la Odesa, venind din orașul Gorke, colectivul Teatrului de Stat de Operetă din București. La gară s-au alică românii au fost primiți cu căldură de numeroși reprezentanți ai vieții publice din orașul erou.

Pe scena Teatrului Academic de operă și balet din Odesa colectivul Teatrului de Operetă va prezenta patru opere: „Lăsați-mă să cînt”, „Plutașul de pe Bistria”, „Vînzătorul de păsări” și „Colomba”.

Apropiate spectacolele ale artiștilor romini au stirnit un mare interes în rândurile locuitorilor Odesei.



ULTIMELE ȘTIRI \* ULTIMELE ȘTIRI \* ULTIMELE ȘTIRI \* ULTIMELE ȘTIRI \* ULTIMELE ȘTIRI \* ULTIMELE ȘTIRI

# DE PEȘTE NOUĂRE

## Lucrările Congresului al XVII-lea al Partidului Comunist din Austria

VIENA 30 (Agerpres). — La seșinta din dimineața de 28 martie a celui de-al XVII-lea Congres al Partidului Comunist din Austria, F. Fürberg, secretar al C.C. al Partidului Comunist din Austria, a prezentat raportul cu privire la rezultatele discuțiilor pe marginea documentului „Calea Austriei spre socialism”.

VIENA 30 (Agerpres). — După cuvântul lui Fürberg, la seșinta din seara zilei de 29 martie a Congresului P.C. din Austria au fost reluate discuțiile pe marginea raportelor.

Numerosi vorbitori au subliniat necesitatea intensificării muncii ideologice a Partidului Comunist din Austria pentru a câștiga de partea sa ma-

ioritatea clasei muncitoare. În cuvântările lor o serie de delegați au demasc activitatea socialistă a conducătorii Partidului socialist din Austria.

Participanții la Congres au fost salutați de reprezentanții Partidului Comunist din Cehoslovacia, Partidului Socialist Unit din Germania și Partidului Muncitoresc Român.

La propunerea prezidiului, Congresul a adoptat în unanimitate următoarea rezoluție:

„Congresul al XVII-lea al Partidului Comunist din Austria cere cu hotărâre ca Austria să stabilească relații diplomatice oficiale cu Republica Democrată Germană și cu marea Republică Populară Chineză, intrucât stabili-

rea acestor relații corespunde intereselor Austriei, va avea o uriașă însemnătate pentru dezvoltarea economiei țării și va însemna un nou pas în promovarea politicii de pace și înțelegere reciprocă”.

Președintele a dat apoi citire telegramelor de salut trimise Congresului de către C.C. al Partidului Comunist din Marea Britanie, C.C. al Uniunii Comunistelor din Iugoslavia, C.C. al Partidului celor ce muncesc din Vietnam, C.C. al Partidului Muncii din Coreea, din partea partidelor comuniste din Olanda, Grecia și Israel.

Congresul a fost salutat de reprezentanții Partidului Comunist din Italia și Partidului Muncii din Albania. Lucrările Congresului continuă.

## Sedința la Moscova consacrată răscoalei țărănești din 1907 din România

MOSCOVA 30. — Corespondentul Agerpres transmite: În sala de ședințe a Institutului de istorie al Academiei de științe a U.R.S.S. a avut loc o sedință a Consiliului științific închinată semicentenarului de la răscoala țărănească din 1907 din România.

Au asistat reprezentanți ai ambasadelor R. P. Romine la Moscova.

În cuvântul de deschidere prof. A. L. Sidorov, directorul Institutului, a scos în evidență importanța istorică a răscoalei țărănești din România de la începutul acestui veac, arătând că aceste evenimente sînt studiate împreună de oamenii de știință romini și sovietici. Prof. Sidorov a subliniat rodnica colaborare dintre istoricii din cele două țări.

O amplă comunicare a fost făcută de V. N. Vinogradov, canalicat în

științe istorice, întors recent dintr-o călătorie de studii în R. P. Romina.

A luat apoi cuvîntul Damian Hurezeanu, aspirant român, care a vorbit despre studiarea în R.P. Romina a istoriei răscoalelor țărănești din 1907.

Au urmat scurte comunicări făcute de aspiranții romini I. Șimandan și I. Jiu și E. I. Spînkovski, candidați în științe istorice, cercetători științifici la biblioteca de stat „Lenin” din Moscova.

Comunicările oamenilor de știință sovietici și romini au suscitat un viu interes în rândurile asistenței. Participanții la sedința Institutului Științific au vizitat apoi în sala de ședințe a Institutului, expoziția „50 de ani de la răscoala țărănești din 1907”, cuprinzînd fotografii, hărți și diagrame, precum și fotocopii ale documentelor epocii.

## CUVÎNTAREA ROSTITĂ DE MAX REIMANN LA PLENARA C. C. AL P. C. DIN GERMANIA

BERLIN 30 (Agerpres). — Ziarul „Neues Deutschland” a publicat cuvîntarea rostită de M. Reimann, prim-secretar al C.C. al Partidului Comunist din Germania, la cea de-a treia plenară a C.C. al Partidului Comunist din Germania.

În cuvîntul consacrat problemelor politicii externe a R. F. Germane, M. Reimann a subliniat că ecurile împopolite vest-germane folosesc infrîngerea imperialismului englez și francez ca pretext pentru a întări pozițiile lor în Europa. Pentru a frînga rezistența crescîndă pe care populația o opune remilitarizării, monopolurile vest-germane întreprind o ofensivă înverșunată împotriva drepturilor democratice ale poporului. Una din etapele acestei ofensive a fost interzicerea activității în Germania occidentală a Partidului Comunist din Germania. Cerculile conducătoare din Republica Federală, a declarat M. Reimann, au interesul partidului nostru pentru că este singurul partid care luptă în mod consecvent împotriva militarismului, pentru progres social și pentru reunificarea Germaniei într-un stat democratic și iubitor de pace.

M. Reimann a subliniat că lupta împotriva militarizării este sarcina principală a clasei muncitoare și a tuturor oamenilor progresiști din Germania occidentală. Unitatea de acțiune este de cea mai mare importanță în această luptă.

derii capitalului străin în economia vest-germană și cer promovarea unei politici independente.

Pentru a frînga rezistența crescîndă pe care populația o opune remilitarizării, monopolurile vest-germane întreprind o ofensivă înverșunată împotriva drepturilor democratice ale poporului. Una din etapele acestei ofensive a fost interzicerea activității în Germania occidentală a Partidului Comunist din Germania.

Cerculile conducătoare din Republica Federală, a declarat M. Reimann, au interesul partidului nostru pentru că este singurul partid care luptă în mod consecvent împotriva militarismului, pentru progres social și pentru reunificarea Germaniei într-un stat democratic și iubitor de pace.

M. Reimann a subliniat că lupta împotriva militarizării este sarcina principală a clasei muncitoare și a tuturor oamenilor progresiști din Germania occidentală. Unitatea de acțiune este de cea mai mare importanță în această luptă.

## Tratative între delegațiile Partidului Comunist din Cehoslovacia și Partidului Comunist Italian

PRAGA 30 (Agerpres). — Cetelea La 29 martie a sosit la Praga intr-o vizită de prietenie delegația Partidului Comunist Italian, în frunte cu Gian Carlo Pajetta, membru al conducerei Partidului Comunist Italian.

PRAGA 30 (Agerpres). — Cetelea La 29 martie au început la Praga tratativele între delegația Partidului Comunist din Cehoslovacia și delegația Partidului Comunist Italian.

PRAGA 30 (Agerpres). — În legătură cu publicarea comunicatului libano-american cu privire la rezultatele tratativelor duse de Richard, consilier special al președintelui S.U.A. au guvernul libanez, Congresul Național al Libanului, care grupează diferite partide și organizații politice, precum și oameni politici, a lansat un manifest, în care se a-

l C.C. al Partidului Comunist din Cehoslovacia, Jiri Hendrych, secretar al C.C. al Partidului Comunist din Cehoslovacia, Vladimir Koucky, membru al C.C. și Gustav Soucek, șeful departamentului pentru problemele internaționale din C.C. al Partidului Comunist din Cehoslovacia.

PRAGA 30 (Agerpres). — În legătură cu publicarea comunicatului libano-american cu privire la rezultatele tratativelor duse de Richard, consilier special al președintelui S.U.A. au guvernul libanez, Congresul Național al Libanului, care grupează diferite partide și organizații politice, precum și oameni politici, a lansat un manifest, în care se a-

rală că politica externă dusă de actualii conducători ai Libanului, care au adoptat „doctrina Eisenhower”, este în contradicție cu hotărârile conferinței de la Bandung și cu statutul Ligii țărilor arabe.

În manifest se subliniază că această politică reprezintă o gravă împiedicătoare pentru independența țării.

## Declarația comună a delegațiilor Partidului Comunist Francez și Uniunii Comunistelor din Iugoslavia

BEIGRAD 30 (Agerpres). — Agenția Taniug transmite: La Belgrad a fost dată publicității declarația comună asupra tratativelor care au avut loc între o delegație a Comitetului Central al Partidului Comunist Francez și o delegație a Comitetului Central al Uniunii Comunistelor din Iugoslavia. În declarație se spune între altele:

În timpul convorbirilor a avut loc un schimb de vederi foarte larg și sincer asupra problemelor curente de interes comun, în special în legătură cu situația internațională, cu problemele construirii socialismului în Iugoslavia, cu privire la dezvoltarea mișcării muncitorești din Franța, la relațiile dintre U.C.I. și P.C.F. și la problemele în legătură cu colaborarea în cadrul mișcării muncitorești internaționale în general.

Cele două delegații au putut constata că convorbirile dintre reprezentanții celor două partide, după rupturile care a avut loc în ultimii ani în relațiile dintre U.C.I. și P.C.F., au fost foarte folositoare și pozitive. În cursul acestor convorbiri s-au pus bazele restabilirii și dezvoltării unor relații normale și frățești între cele două partide. Vechile tradiții de colaborare între comunistii din Franța și Iugoslavia și între cele două popoare, precum și interesul comun în lupta pentru pace și socialism, vor contribui la dezvoltarea acestei colaborări.

Cele două delegații au subliniat că, după Marea Revoluție din Octombrie, socialismul a realizat în cursul ultimilor 40 de ani mari succese istorice. Ideile socialismului dobîndesc tot mai mulți adepți în întreaga lume.

Cele două delegații au subliniat marea importanță a Congresului al XX-lea al P. C. U. S. alții din punct de vedere teoretic, cit și practic, pentru dezvoltarea mișcării muncitorești internaționale, în sprijinul luptei pentru pace și socialism, și pentru că, în urma Congresului, comunistele și muncitoreștii și dintre țările socialiste, pe baza de egalitate, de neamteș în treburile interne și de schimb de experiență. Colaborarea bazată pe aceste principii, între partidele comuniste și între țările socialiste, legate între ele prin internaționalismul proletar, prin obiectivul comun și prin respectul mutual, constituie o forță uriașă și arzătoare însemnată pentru consolidarea păcii și dezvoltarea socialismului.

Un schimb de vederi regulat și discutiile tovarășești periodice asupra unor probleme care interesează ambele țări și popoare și asupra sarcinilor care stau în fața mișcării muncitorești internaționale, nu pot decât să contribuie la o mai bună înțelegere a politicii celor două țări.

Reprezentanții P.C.F. și ai U.C.I. au fost de comun acord că în actuala situație internațională este necesar să se intensifice lupta pentru pace, să se continue politica de destindere a încercării internaționale, să se consolideze și mai mult politica de consistență pasnică între toate națiunile și statele. În această privință este necesar să se depună noi eforturi pentru rezolvarea

de la politica externă dusă de actualii conducători ai Libanului, care au adoptat „doctrina Eisenhower”, este în contradicție cu hotărârile conferinței de la Bandung și cu statutul Ligii țărilor arabe.

În manifest se subliniază că această politică reprezintă o gravă împiedicătoare pentru independența țării.

Un schimb de vederi regulat și discutiile tovarășești periodice asupra unor probleme care interesează ambele țări și popoare și asupra sarcinilor care stau în fața mișcării muncitorești internaționale, nu pot decât să contribuie la o mai bună înțelegere a politicii celor două țări.

S-a hotărât să se trimită în Iugoslavia o delegație a P.C.F. pentru a examina temeinic condițiile și experiența construcției socialismului în Iugoslavia.

S-a hotărât de asemenea să se continue schimbul regulat de documente și publicații de partid între U.C.I. și P.C.F., precum și schimbul de aile în formații și să se încurajeze orice formă în măsură să contribuie la o mai bună înțelegere.

În încheiere, cele două delegații și-au exprimat convingerea că dezvoltarea colaborării lor va avea rezultate pozitive pentru consolidarea trez poezarele Iugoslavia și Franței. În această privință, cele două delegații subliniază importanța colaborării economice și culturale dintre cele două țări. Dezvoltarea unei colaborări între Franța și Iugoslavia, în toate domeniile, va sluji cauzei păcii în Europa și în întreaga lume.

## Cuvîntul de salut rostit în cadrul Congresului Partidului Comunist din Austria de tovarășul Gheorghe Stoica, membru al C. C. al P. M. R.

Dragi tovarăși,

Permiteți-mi să transmit în partea Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român un călduros salutare de solidaritate frățească celui de-al XVII-lea Congres al Partidului Comunist din Austria și delegaților la congres.

Cu acest prilej delegația noastră ține să transmită din partea poporului român un călduros salutare și sincere sentimente de prietenie harnicului popor austriac de care a legat prin dorința fierbinte și lupta pentru apărarea cauzei păcii și a progresului, pentru întărirea colaborării între popoare.

Oamenii muncii din țara noastră se simt apropiați suferințele de oamenii muncii din Austria și urmăresc cu simpatie și încredere lupta poporului austriac pentru pace și bună stare. Partidul Comunist din Austria este luptătorul cel mai hotărât și mai consecvent pentru independența națională și progresul social al Austriei, pentru apărarea păcii. Călăuzindu-se de învățătură marxist-leninistă, Partidul Comunist din Austria luptă cu fermitate pentru realizarea revendicărilor economice și sociale ale poporului muncitor, pentru unitatea de acțiune cu muncitorii socialiști și fără partid, pentru democrație și socialism.

Congresul al XVII-lea al Partidului Comunist din Austria se desfășoară în condițiile în care cercurile reacționare imperialiste își intensifică acțiunile agresive, creînd focare de război în diferite părți ale lumii, provocînd neliniște și încordare în relațiile internaționale, așa cum au dovedit agresivitatea imperialistă împotriva Egiptului și organizarea contra-revoluției fasciste din Ungaria.

Întreaga desfășurare a evenimentelor ilustrează existența a două linii în politica internațională, pe de o parte, linia forțelor păcii și progresului urmărinđ înfăptuirea năzuințelor celor mai scumpe ale popoarelor; pe de altă parte, linia cercurilor imperialiste agresive înzind la înrobirea popoarelor și dezlănțuirea unui nou război. Simțindu-se tot mai izolate, cercurile imperialiste își concentrează atacurile împotriva celor mai dirzi luptători pentru pace, organizînd provocări împotriva partidelor comuniste și muncitorești, străduindu-se pe toate căile să lovească în ceea ce au ele mai de

preț — unitatea mișcării muncitorești internaționale.

Dar toate aceste provocări și diversari sînt sortite eșecului. Împotriva uneltor forțelor războiului luptă lagărul unit și puternic al socialismului, crește combativitatea mișcării muncitorești internaționale, a partidelor comuniste, se lărgeste necontenit uriașul front al luptei pentru pace și pentru apărarea păcii, pentru realizarea dezarmării și securității colective, lărgirea continuă a frontului păcii, astfel încît să cuprindă cercuri tot mai largi interesate în zădărnirea planurilor agresive ale imperialismului, constituie cea mai arzătoare sarcină a vieții contemporane. Înfrățirea acestor vieți contemporane înfrățirea unității mișcării muncitorești internaționale, consolidarea continuă a unității și solidarității frățești a țărilor lagărului socialist, sub steagul glorios al internaționalismului proletar.

Partidul nostru consideră că schimbările de păreri între partidele comuniste și muncitorești, asupra unor probleme actuale ale situației politice internaționale și ale mișcării muncitorești internaționale, reprezintă un mijloc de întărire a unității mișcării muncitorești.

În țara noastră oamenii muncii de la orașe și sate, în frunte cu clasa muncitoare, participă cu însuflețire la realizarea programului de dezvoltare a economiei naționale, elaborat de Congresul al II-lea al P.M.R. din decembrie 1955.

În țara noastră se dezvoltă economia națională, se întărește democrația socialistă, crește nivelul de trai al populației, înflorește cultura. Poporul nostru obținut în ultimii ani, sub conducerea partidului, succese hotărâtoare în construirea bazei economice a socialismului; s-a schimbat radical înfașurarea țării noastre. Volumul producției industriale este de cca. 3 ori mai mare ca în anul 1938, au fost create noi ramuri industriale.

Planul de șapte ani 1956, primul an al celui de-al doilea plan cincinal, a fost îndeplinit în proporție de 105%, producția dezinđu se la principalele ramuri industriale. Ca urmare a acestui fapt, s-au îmbunătățit an de an condițiile de viață ale muncitorilor, țărănilor, intelectualității din țara noastră. Oamenii muncii au primit cu multă bu-

curie și satisfacție rezoluția Plenarei C.C. al P.M.R. din decembrie 1956 care prevede o serie de noi măsuri menite să contribuie la ridicarea continuă a nivelului de trai al maselor populare.

Împreună cu poporul român, muncesc și luptă pentru o viață nouă, socialistă, oamenii muncii din rîndurile tuturor naționalităților conlocuitoare din Republica Populară Romina. Pășind pe calea leninistă, partidul nostru și statul român democrat-popular au asigurat oamenilor muncii de toate naționalitățile deplina egalitate în drepturi și este hotărât să ducă și mai departe accesul politic de întărire a frăției dintre poporul român și naționalitățile conlocuitoare, de educare a oamenilor muncii în spiritul internaționalismului, al frăției între popoare.

Oamenii muncii din Republica Populară Romina condamnă cu loală holoăria ecare manifestare de naționalism și sovinișm, întărind necontenit unitatea moral-politică a poporului muncitor în lupta pentru victoria cauzei socialismului.

Victoria obținută de Frontul Democratice Popular în alegerile de deputați pentru Marea Adunare Națională, care au avut loc de curînd, este o nouă dovadă a hotărîrii poporului român de a lupta din toate puterile pentru continua înflorire a patriei noastre. Succesele dobîndite de poporul nostru în construirea socialismului, în dezvoltarea și consolidarea regimului nostru democrat-popular, constituie o nouă confirmare a forței și vitalității ideologiei marxist-leniniste, care însuflețește pe oamenii muncii din patria noastră în lupta pentru noi victorii pe calea luminosă ce și-au ales-o, calea democrației populare și a socialismului.

Dragi tovarăși, Urăm deplin succes lucrărilor Congresului Partidului Comunist din Austria, în munca și lupta sa pentru înfăptuirea unității și acțiune a clasei muncitoare, pentru îmbunătățirea condițiilor de trai ale poporului austriac, pentru apărarea neutralității și independenței Austriei, pentru pace și socialism.

Trăiască Partidul Comunist din Austria!

Trăiască prietenia dintre poporul român și poporul austriac!

Trăiască solidaritatea internațională a oamenilor muncii din lumea întreagă!

Trăiască pacea între popoare!

# Bal în Harz

(Urmare din pag. 1-a)

ani poporul german s-a lăsat mînat de spînzurii lui sălbatici să se joace cu moartea. În timpul jocului cu moartea, s-au comis schilodiri și ucideri, distrugerii și pustiri. Dar totul a fost zadarnic. Și focul. Și moartea. Și pustiriile. Germanii au pierdut războaiele pe care le-au purtat, deși ei fuseseră aruncați în lupte după temeinice pregătiri.

În ultimul război, culegîndu-le din mînă, Germania însăși a fost, în bună parte, distrusă.

Singurătatea mea nu a putut să rămină multă vreme singurătate. Dîminea, gătite atente puneau să mi se vire pe sub ușă gazete. Imi aruncam privirile pe paginile lor. Știrile mi se păreau mai mult decît a-larmante și trebuia să-mi încordez voinea pentru a mi păstra singele rece necesar muncii mele. În Republica Federală Germană, a cărei frontieră de răsărit se află doar la cîteva sute de pași de casa în care lucrez, și care purta numele ilustru al lui Heinrich Heine, partidul comunistilor era aruncat în afara legii. Comunistii germani erau arestați și judecați, sediile partidului distruse și averurile lui puține confiscate. Parcă ar mai fi trăit încă Adolf Hitler și Rudolf Hess, Martin Bormann și doctorul Goebbels... Nu mai trăiau. Și totuși... În Republica Federală Germană luă ființă o nouă armată. Foștii generali și maresali nazisti își publicau memoriile în care explicau pentru ce au pierdut războiul și arăuau, cu o sumedenie de argumente, cum și-ar amne trebuie făcut pentru ca viitorul război împotriva Răsăritului să fie cîștigat. Guvernul de la Bonn îi reabilita, rînd pe rînd, pe foștii criminali de război, spălîndu-le de sânge și absolvindu-i de omorurile și jafurile și dezastrelor făptuite. În numea, în cadrul unor adunări solemne, în posturi de comandă, la peste uniforme lor noi le acorda dreptul de a purta vechile decorații de asasin. I a orizont se iscase, ca o furtună amenințătoare, problema Egiptului. An-

gla și Franța pregăteau, fără sfială, în văzul lumii și sfîdînd cu cinism lumea, agresivitatea. Germanii — scria un ziar aserivit cancelarului Adenauer — nu pot rămîne nici nepăsători nici inactivi... „Aveam nevoie de arme atomice. Oricînd îngăduiți-ne să mi le fabricăm singuri!”

După săpămîni de ploaie și lapoviță, de pîlîi și neguri cîinoase și-a început adierile un cald vînt de sud. Cerul s-a limpezit și munții abureau în lumina triumfală a soarelui. Am așteptat. Și cînd s-a zburit iarba și s-au uscat cărările, mi-am luat obiectul de a umbra un ceas-două prin satul din Harz și prin păduri. Intr-o dimineață am ajuns la o biserică cu acoperiș ascuțit și cu ziduri vechi, groase, cenușii. Părea crescută biserica din înșuși pieptul stîncilor pe care odinioară, în stîne vechi, meșteri pricepați îi așezaseră temelii. Slujba locmai se sfîrșise. Grădini cu brațe de flori, culese din frămîni și luminșiuri, ieseau din piosul lăcaș și le așezau pe mormintele din brazi. M-am strecurat printre ele. Ci-mitirul era un cimitir militar. Pe o cruce scria: Hans Falk, de 19 ani, mort în 1914; pe alta: Johann Sintra, de 18 ani, mort în 1916; pe alta: Franz Goetz, de 17 ani, mort în 1917... Ceva mai jos, pe aceeași costișă, o dînea tot sub umbra rară de brazi un cimitir mai nou. Pe cruci se vede nume sub care erau morții morți în 1940... morții morți în 1942... morții morți în 1944...

M-am uitat la cimitirul imbrăcat în verde și în cenușie, de uitată înțepătoare, care pigulea răniunile de pe unul din vechile morminte: — Fiul dumitale? — Nu, domnule. Fiul meu a căzut în Flandra în 1915. Aici au fost spital militare și în timpul primului război, și în timpul celui de-al doilea. Fiii noștri, al femeilor care îngrijim aceste morminte, au murit departe. Nu le cunoaștem mormintele. Nici n-avem să le mai cunoaștem. Păștrăm curale și înflorite, în amintirea

lor, mormintele celor ce au murit în spital.

Jocul cu moartea I Jocul cu moartea a umplut lumea de morminte. Jocul cu moartea a umplut lumea de ruine și de cenușă.

Intr-o poiană peste care cădea asfințitul abstruș singur, al unei alte zile de august, am descoperit tușeri de smeură. S-a trezit dintr-odată în mine uitatul băietandru al cîmpurilor și al pădurilor de lingă Dunăre. Culegeam boabe dulci și zemoase. Le spărgeam între dinți. Liniștea era deplină. Și parcă trăiam cu ani și ani în urmă. A zburat pe deasupra mea o pasăre cu mari aripi albe. Urmărindu-i zborul m-am împiedicat — după cum mi s-a părut — de un bolovan. M-am aplecat să-l culeg din țărță. Nu era bolovan. Era o cască. O cască de război germană spartă deasupra frunții de o schiță de obuz. În cască, spartă și ea, se afla scîlfirita mortului. Am așezat casca, cu scîlfirita cu tot, la marginea cărării.

Seara, în casa care purta numele ilustru al lui Heinrich Heine, avea loc un bal. Am primit balul și am scris în caietul de însemnări:

La Schierke, în Harz, în casa Heinrich Heine, balul mult așteptat. Pe lingă ziduri, la mese, bărbăți. Pe lingă ziduri, la mese, fete germane.

Cîntă sălbatic orchestra. Pe scaune, la mese, bărbăți beaur bere, fumează. În rochiile de bal violent colorate, cu ochi de apă abastă, fete germane tînjesc. Cîntă sălbatic orchestra de jazz. Parchetul e gol.

— Aș dansa, spune unul, nu văd — Dar unde fi-s ochii? întreb. — I-am lăsat în Russland, pe — Aș dansa, spune altul, n-am brațe — Dar unde fi-s brațele? întreb. — Le-am lăsat în Franckreich — pe un cîmp — Aș dansa, al treilea spune, nu pot să dansez cu pictore de lemn.

— Dar unde-s picioarele? întreb. — Le-am lăsat în Griechenland, pe-un munte.

O fată germană surdă, se scoală, invită la dans altă fată și balul incepe. Pe linul parchet luncă sute de pantofi de fete germane.

Orchestra cîntă sălbatic și fete germane dansează cu fete germane. Și focul este chetă. Și fete germane cu palizi obraji, și fete germane cu obraji roșcovani beaur bere, fumează, ciocnesc între ele pahare.

— Dar unde-s băieții? întreb. — Au murit, departe, în Russland. — Au murit, departe, în Franckreich.

— Au murit, departe, în Griechenland. — Au murit... Au murit... Au murit...

Orchestra cîntă sălbatic. Beau bere betepși, fumează se plîng c-au fost schilodiri. Orchestra cîntă sălbatic, parchetul e plin de pantofi de fete germane, cu ochi abastri ca abastrele lacurii germane.

Dansează pînă spre zău, în Harz, la Schierke, în casa Heinrich Heine, fete germane cu fete germane...

Desori, toamna trecută, pe cînd migăleam în Harz, în casa care purta numele ilustru al lui Heinrich Heine, la carlea mea „Jocul cu moartea” au zăream în Germania apăsătoare, de a cărei frontieră mă despărțeau numai cîteva sute de pași, lătratul crunt și scurt al mitralierelor, buzbuitul puzului al tunurilor.

Poporul german a înțeles, fără în-doială, că dacă vrea să trăiască și să-și ocupe locul pe care-l merita prin trez poezarele lumii, el trebuie să se reunească pentru toaleana la jocul cu moartea, la jocul cu nimicirea, la jocul războiului. Au înțeles aceasta, în primul rînd, muncitorii și țărăni, intelectualii și oamenii de artă care au întelemtat Republica Democrată Germană, care se străduiesc să construiască socialismul și să unifice Germania pe cale pacnică. Au înțeles că această muncă și țărăni germani care trăiesc în cealaltă republică pe care o con-

duce — Încotro? — cu iose și cu absurde și pline de primejdii vișuri Bonn-ul. Soldații germani, disciplinați, temîndu-se să nu dea ascultare ordinelor, în mai puțin de patruzeci de ani au dat moartea și au primit moartea, au nimic înțuturi vaste ale ațora și, cînd nu au mai putut să țină frontul, veste înțururi ale lor au fost nimicite.

Se pare însă că acest lucru, alit de simplu, nu l-au priceput încă, deplin, unii oameni politici germani din Vest. Bonn-ul răspunde cu răceală, — cînd răspunde — chemărilor Uniunii Sovietice la înțelegere și la înfăptuirea unei păci trănice. Bonn-ul judecă și înțenimează pe comunistii germani și pe germanii cu mintea limpede care-și scumne la ațora și să adopte politica realistă, de conviețuire pasnică cu popoarele din Răsărit. Bonn-ul pregătește noi armate.

Bonn-ul așază în fruntea acestor armate pe generalii și maresalii nazisti. Bonn-ul, încremînt în idei vechi, revanșarde, și îmbătat de lumul amăgiriilor, poate mai crede și azi că marile probleme internaționale care frămîntă lumea pot fi soluționate „de pe poziții de forță”, cu amenințarea jocului cu moartea, dacă nu chiar cu declanșarea unui treilea mare joc cu moartea.

Dar ce ne spun faptele? Acele fapte peste care nu se poate trece și de care am pomenit și mai înainte? Din primul război mondial, Germania a ieșit înfrîntă, înșingărată, falimentară. Din cel de-al doilea război mondial aceeași Germania a ieșit biruită, înșingărată, ruinată. Cum ar putea ea ieși dintr-un al treilea război mondial care ar fi dus, inevitabil și pe teritoriul ei și încă după doilea război, cu arme atomice, la un război nu reînteză. Nu mai reînteză.

De altfel, cu ce s-a ales Anglia din primul război mondial? Și Franța cu ce s-a ales? Și doar, ele, au fost bruțoarea! Sistemul colonial, alit al Angliei cit și al Franței, s-a clătinat, s-a spart lar al doilea război mondial, din care iarăși aceste două state au ieșit biuitoare, le-a subrezit și mai mult.

Dar ce spun eu că le-a subrezit numărul? Nu e vorba — dacă privim realitatea — de un număr de subrezire. Imperiul colonial britanic s-a des-trămat și continuă să se destrame.

## Cerceri politice libaneze critică politica externă a actualilor conducători ai Libanului

BEIRUT 30 (Agerpres). — În legătură cu publicarea comunicatului libano-american cu privire la rezultatele tratativelor duse de Richard, consilier special al președintelui S.U.A. au guvernul libanez, Congresul Național al Libanului, care grupează diferite partide și organizații politice, precum și oameni politici, a lansat un manifest, în care se a-

rală că politica externă dusă de actualii conducători ai Libanului, care au adoptat „doctrina Eisenhower”, este în contradicție cu hotărârile conferinței de la Bandung și cu statutul Ligii țărilor arabe.

În manifest se subliniază că această politică reprezintă o gravă împiedicătoare pentru independ